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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos dezessetedias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, 
Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da Silva Marques, Antonio Simplício da 
Silva,Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Silva Lima Filho, 
José dos Santos, José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro de Araújo,Márcio Francigard 
Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues 
Cruz, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 
aberta a Sessão. Em seguidafranqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva 
Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será 
por todos assinada. Dando continuidade submeteu a ata à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidentefranqueou a palavra 
aos vereadores.Pela ordem o vereador Robson Rios pediu que fosse justificada a ausência do 
vereador Sérgio Profírio. Em seguida o Sr. Presidente pediu aos membros da CPP para darem 
atualização sobre os trâmites. Pela ordem a Presidente da Comissão vereadora Ceiça Feitosa 
falou que receberam um documento onde a defesa prévia do Prefeito pediu arquivamento do 
processo, então os membros da Comissão juntamente com o jurídico dessa Casa decidiram 
através de votos pelo prosseguimento da ação e, na mesma reunião foi feito documento de 
notificação a todos os envolvidos no processo para estarem nessa Casa no dia 11 de agosto às 
10h para prestarem esclarecimentos. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por 
encerrado.Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidentefranqueou a palavra a Assistente de 
Plenário para leitura das Proposições.Foram lidos os Pareceres nº 016/2020 e nº 002/2020 ao 
Projeto de Lei nº 002/2020 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre as Diretrizes para 
Elaboração e Execução da Lei Orçamentária do Município de Pedreiras para o exercício de 
2021 e dá outras providências. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu os Pareceres à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade submeteu oProjeto 
de Lei à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foram lidos os Pareceres nº 
017/2020 e nº 003/2020 ao Projeto de Lei nº 004/2020 de autoria do Poder Executivo que 
dispõe sobre autorização para a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu os Pareceres à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade submeteu a Projeto de Lei à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foram lidos os Pareceres nº 018/2020 e 
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nº 004/2020 ao Projeto de Lei nº 002/2020 de autoria do Poder Legislativo que institui a 
política de Prevenção à Violência contra os Educadores do Magistério Público (PPVEM) no 
município de Pedreiras. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu os Pareceres à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade submeteu o Projeto 
de Lei à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Parecer nº 019/2020 ao 
Projeto de Lei nº 003/2020 de autoria do Poder Legislativo que determina a transmissão ao 
vivo, do áudio e vídeo, por meio da internet das licitações públicas realizadas no âmbito do 
Poder Executivo. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o Parecer à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade submeteu o Projeto de Lei à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Parecer nº 015/2020 ao Projeto 
de Lei nº 010/2020 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso 
de máscaras, álcool em gel e aferição de temperatura nos estabelecimentos públicos e 
privados no município de Pedreiras e dá outras providências. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu o Parecer à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando 
continuidade submeteu o Projeto de Lei à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovado. Foi lida a Indicação nº 068/2020 de autoria da Mesa Diretora solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal, a proceder com a dedetização do Mercado de Verdura. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu a Indicação à discussão. Em seguida o Sr. Presidente 
falou que uma das grandes queixas das pessoas que ali trabalham é da presença ratos e 
insetos e, mesmo com a pandemia nunca foi feita nenhuma intervenção sanitária. Dando 
continuidade submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada.Foi lida a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 006/2020 de autoria do vereador Gard Furtadoaos Profissionais 
de Saúde do município de Pedreiras (enfermeiros, médicos, técnicos de enfermagem e 
agentes de saúde) pelo serviço prestado durante a pandemia. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu a Moção de Aplausos à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovada.Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 007/2020 de autoria dos 
vereadores Gard Furtado e Adonias Quineiro ao Sr. Edmilson Pinheiro, por ser incansável na 
procura e também no resgate do corpo de um jovem do Povoado Marianópolis. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção de Aplausos à discussão. Pela ordem o 
vereador Totinho Sampaio absteve-se da votação. Dando continuidade o Sr. Presidente 
submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada com 11 votos favoráveis e 1 
abstenção.Foi lida a Moção de Pesar nº 027/2020 de autoria do vereador Gard Furtado e 
demais edis pelo falecimento do Sr. Samuel de Sá Barreto, ocorrido no dia 13 de julho de 
2020. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à discussão e votação. 
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Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 028/2020 de autoria da Mesa 
Diretora pelo falecimento do Sr. Jorge Henrique Vale Feitosa, ocorrido no dia 14 de julho de 
2020. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à discussão. Em 
seguida o Sr. Presidente sugeriu que fosse feita em nome de toda a Casa em homenagem a 
vereadora Ceiça e desejou condolências a toda famíliaVale Feitosa. Pela ordem o vereador 
Totinho Sampaio desejou forças à vereadora Ceiça e toda família para superar esse momento 
de dor.Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu à votação. Em seguida declarou 
aprovada.Não havendo mais nenhuma proposição inscrita o Sr. Presidente franqueou a 
palavra aos vereadores que quisessem fazer verbalmente. Pela ordem o Sr. Presidente 
solicitou uma Moção de Aplausos ao vereador Zezinho do Amor e a todas pessoas que fazem 
essa função de resgate de corpos do Rio Mearim. Dando continuidade o Sr. Presidente 
submeteu a Moção de Aplausos à discussão. Pela ordem o vereador Jotinha sugeriu que fosse 
acrescentado o nome de um representante do Corpo de Bombeiros. Pela ordem o vereador 
Zezinho do Amor agradeceu o Sr. Presidente pela indicação, pois independente de política 
sempre continua fazendo esse trabalho. Dando continuidade submeteu à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou uma Moção de Pesar pelo 
falecimento do Sr. Valter Vitorino da Silva morador do Povoado Alto de Areia que infelizmente 
foi mais uma vítima do covid-19. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção de 
Pesar à discussão. Pela ordem os vereadores Bruno Curvina, Adonias Quineiro e Elcinho 
Gíriopedirampara fazer parte da Moção. Pela ordem o vereador Gard concedeu permissão. 
Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. 
Pela ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou uma Moção de Pesar em homenagem ao Sr. 
Jesuíno Mendes e a Sra. Maria das Graças Mendes, pais do Deputado Federal Kleber Verde 
que foram brutalmente assassinados. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção 
de Aplausos à discussão. Pela ordem os vereadores Adonias Quineiro,Filemon Neto e Robson 
Riospediram para fazerem parte da Moção e, o vereador Adonias sugeriu que a Moção fosse 
em nome da Casa. Lamentaram a forma covarde de um ato bárbaro e cruel. Pela ordem o 
vereador Totinho concedeu permissão. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu à 
votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um 
Requerimento Verbal à Secretaria de Segurança e Trânsito solicitando que seja feita com 
urgência as sinalizações horizontais e verticais, principalmente a manutenção dos sinais tendo 
em vista o grande número de acidentes. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o 
Requerimento Verbal à discussão.Pela ordem o vereador Filemon Neto ressaltou que só nessa 
semana ocorreram dois acidentes, um infelizmente com vítima fatal e, claro que a falta de 
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sinalização contribui.Pela ordem o vereador Robson Rios falou que ainda nenhum Gestor teve 
a coragem de organizar o trânsito de Pedreiras principalmente quando trata de cargas e 
descargas porque mexe com os empresários então parabenizou o vereador por essa cobrança 
principalmente das faixas de pedestre que hoje são imaginárias.Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu à votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador 
Jotinha fez uma Indicação solicitando parceria entre as Auto Escolas e o Poder Executivo para 
que façam descontos nas habilitações dos mototaxistas piratas. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu a Indicação discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Pela 
ordem o vereador Gard Furtado solicitou uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. João da 
Raimundinha vítima de acidente de trânsito na qual foi citado pelo vereador Filemon Neto. 
Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à discussão. Pela ordem o 
vereador Jotinha Oliveira pediu para fazer parte da Moção. Em seguida o vereador autor 
concedeu permissão. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Dando continuidade o Sr. Presidente solicitou um pedido de informação 
sobre as licitações de asfalto feitas no final do ano de 2019, se já foram utilizadas. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu o pedido de informação à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovado. Em seguida fez um Requerimento Verbal solicitando ao município 
que tape os buracos abertos pela CAEMA e cobre a mesma através de tributos já que a 
Instituição alega não ter recurso para fazer o serviço e, futuramente verá a possibilidade de 
um PL. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o Requerimento Verbal à discussão. 
Pela ordem o vereador Totinho falou que acha viável um PL, pois a população está sendo 
lesada, além do grande risco de acidentes. Dando continuidade submeteu à votação. Em 
seguida declarou aprovado.Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa fez um Requerimento 
solicitando iluminação pública na Rua São Raimundono bairro Novo Seringal. Dando 
continuidade o Sr. Presidente submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovado.Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo 
mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande 
expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao 
uso da Tribuna o vereador Zezinho do Amor agradeceu todos que fazem a Saúde do 
município, pois sempre tem atendido seus pedidos. Falou que fica muito triste porque nas 
Igrejas, nas lojas é obrigatório o uso de máscaras agora nos bares as pessoas simplesmente 
não fazem uso e, isso é sério porque cada dia que passa só tem aumentado os casos dessa 
doença e, se continuar dessa forma ainda vai morrer muita gente.Pela ordem dos inscritos o 
vereador Elcinho Gírio fez algumas cobranças: - construção de academias populares no 



                                       CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS                         Nº 019/2020 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

5 
 

município; - o lixão continua da mesma forma, não tem apoio aos catadores de lixo, a 
Associação não funciona. Em seguida parabenizou a brilhante trajetória do Poeta Samuel 
Barreto no município de Pedreiras, pois foi uma pessoa muito querida e com certeza deixou 
um legado com suas poesias e composições, dessa forma, deixa seu pesar a toda família 
enlutada. Parabenizou o Programa Canto da Princesa que estará homenageando esse grande 
poeta. Enfim, deixa a sugestão de quando houver algo no município que lembre o poeta que 
façam esse reconhecimento por parte dessa Casa, pois é mais do que justo. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jotinha Oliveira falou sobre seus Requerimentos: - a falta das sinalizações 
horizontal e vertical no município de Pedreiras aumentou consideravelmente os números de 
acidentes. Cobrou informações sobre a ronda noturna dos guardas de trânsito. Outra 
indicação foi para que o Executivo faça uma parceria com autos escolas fazendo descontodas 
taxas para que os mototaxistas piratas possamtrabalhar de forma correta. Agradeceu os 
colegas vereadores, pois hoje estarão entrando de recesso apenas das sessões, mas a CPP 
continuará com seus trabalhos. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado falou que 
tiveram ausentes por um tempo devido a pandemia participando somente das sessões online 
e durante esse período passou por uma cirurgia. Frisou que ele vereador Gard jamais fugirá ao 
debate nessa Casa dentro do contexto que esteja sendo discutido e, como sempre tem pedido 
aos vereadores que possam ter harmonia e respeito um pelo outro. Relembrou a perda do 
poeta e amigo Samuel de Sá Barreto que foi um ícone da cultura pedreirensee,agora será 
eternizado nos seus cantos e poesias e entrou com uma Moção de Pesar ondetomou a 
liberdade de colocar o nome de todos que fazem essa Casa porque achou que era justo fazer 
essa homenagem. Falou ainda sobre o problema que há mais de trinta dias assola a Avenida 
Otávio Passos da cratera que foi aberta, onde o trabalho não foi concluído. Comentou sobre 
os Projetos aprovados nessa Casa: - da transmissão ao vivo dos áudios e vídeos por meio de 
internet das licitações públicas onde a seu ver é de fundamental importância para que a 
população possa acompanhar todos os trâmites; - outro Projeto foi sobre a Instituição da 
Política de Prevenção à Violência contra os educadores do Magistério Público,pois esse 
projeto vem garantir mais segurança e autonomia aos professores em sala de aula; - e outro 
projeto foi sobre a obrigatoriedade do uso de máscaras, álcool gel  e aferição de temperatura 
nos estabelecimentos públicos e privados, pois como foi citado pelo vereador Zezinho do 
Amor nos bares ninguém faz uso de máscaras, então esse projeto é para que não tenham uma 
maior disseminação do covid-19 em nosso município. Enfim, desejou bom recesso a todos os 
vereadores e que os trabalhos da CPP possam ser transparentes e imparciais para que a 
população tenha conhecimento de tudo. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa 
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ressaltou que seu Requerimento Verbal aprovado hoje recebeu esse pedido dos próprios 
moradores da Rua São Raimundo, então que o Executivo faça esse serviço o mais breve 
possível. Informou que nesta terça-feira tomará posse do Conselho da Cultura na qual sempre 
foi incentivada pelo poeta Samuel Barreto e, aproveitou a oportunidade para convidar todos 
para participar desta solenidade.Frisou que tiveram um semestre bem atípico neste ano de 
2020 onde os levaram a trabalhar de forma diferenciada devido essa pandemia, mas a Câmara 
não parou. Relatou que presenciou um fato do qual lhe deixou abismada, pois todos são 
sabedores que a pandemia ainda não acabou então porque não estão mais atendendo no 
Hospital Nossa Senhora das Graças, ficando assim todos os atendimentos somente no Hospital 
Geral? E pediu providências urgentes e uma explicação do Sr. Presidente sobre o atendimento 
no hospital de campanha. Em seguida o Sr. Presidente pediu um aparte e falou que o Hospital 
de Campanha Kleber Branco é um hospital portas fechadas, ou seja, só adentram pacientes 
regulado comprovadamente com covid-19, então os hospitais municipais da região devem 
estar preparados para receber pacientes suspeitos, pois lá atente toda a região do médio 
mearim. Dessa forma, o correto é o hospital municipal ter uma entrada diferenciada e uma 
sala especifica para atender esses pacientes, pois o município de Pedreiras recebeu cinco 
milhões para investir só em covid-19, então tem recurso disponível até para construir um 
prédio. Pela ordem o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que concorda com o Sr. 
Presidente quando fala a questão da responsabilidade onde o hospital de campanha é para 
atender as pessoas com estado mais grave até porque é regional. Frisou que a sensação que 
tem hoje não só por parte da população, mas por parte inclusive de alguns gestores da região 
é que o covid-19 deixou de existir, pois não está vendo mais ações na questão da prevenção e 
combate. Citou que em várias entrevistas disseram que a Clínica Nossa Senhora das Graças 
cedeu gratuitamente ao município, então porque o Prefeito teve essa pressa de tirar? Ainda 
com a palavra a vereadora Ceiça falou ao Sr. Presidente que discorda plenamente, pois do 
jeito que está não pode continuar porque está errado e, a seu ver esse protocolo do Hospital 
de Campanha poderia ser mudado, pois estão em uma pandemia. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Robson Rios falou que ele e sua família também tiveram covid-19 e graças a Deus 
superaram e,como tem alguns amigos médicos pediu auxílio então gostaria de agradecer o Dr. 
Humberto porque quando precisou fazer uso da hidroxicloroquina lhe doou para seu 
tratamento. Pela ordem a vereadora Ceiça pediu um aparte e informou que a medicação que 
o vereador fez uso foi trazida pelo seu irmão que faleceu agora. Ainda com a palavra o 
vereador Robson falou que sabendo desse ato do seu irmão agradeceu de coração e que Deus 
o tenha em um bom lugar. Ressaltou que em respeito à CPP gostaria de omitir a sua opinião e, 
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frisou que tanto a lei humana como a própria Bíblia relata em Tg 2-10 “Pois quem obedece 
toda lei mais tropeça em apenas um ponto torna-se culpado de quebrá-las inteiramente” e, 
em Lc 16-10 diz que “quem é fiel no pouco também é fiel no muito e, quem é desonesto no 
pouco também é desonesto no muito”. Então observou que a defesa prévia do Sr. Prefeito 
simplesmente foide tentar desqualificar o denunciante e viu que a Comissão foi feliz quando 
decidiu dar prosseguimento a denúncia, observou também que há três testemunhas de 
municípios diferentes evê claramente que a intenção da defesa é alongar os prazos pra que o 
processo seja arquivado ou prescrito. Assim a sua opinião nesse momento é de discordar do 
posicionamento da Comissão, de intimar as partes somente para o dia 11 de agosto,pois 
achou o prazo bem esticado, dessa forma, chama atenção da Comissão para ter cuidado nos 
prazos pra que não façam exatamente aquilo que a defesa quer. Pela ordem o Sr. Presidente 
pediu um aparte e falou que respeita a soberania da presença da CPP, que é uma Comissão 
legitimamente formada. Observou que algumas pessoas colocadas como testemunhas 
residem a quase três mil km de distância da nossa cidade então dificilmente serão 
encontradas e, não sabe se isso foi proposital por parte da defesa tentando vencer o prazo, no 
entanto, esses prazos o jurídico entendeu como necessários e a Comissão acatou. Enfim, 
conhece e confia na integridade dos membros desta Comissão e no Jurídico. Pela ordem o 
vereador Jotinha pediu um aparte e falou que como relator desconhece algum vereador que 
já teve tanto desafio igual a ele, então não resta dúvidas do seu posicionamento e da sua 
forma séria de representar o povo aqui nesta Casa. Concorda com a preocupação do vereador 
Robson, pois é válida, mas sempre agirá de forma séria e honrada durante todo o processo da 
CPP. Pela ordem o vereador Gard pediu um aparte e solicitou aos membros da Comissão que 
abram aos demais vereadores para participarem como ouvintes das reuniões. Pela ordem a 
vereadora Ceiçapediu um aparte e falou que o Jurídico da Casa achou por bem esse prazo até 
porque a Comissão tem o prazo final até o dia 02 de outubro. E concorda com o pedido do 
vereador Gard, pois na última reunião foi aberto ao vereador Totinho participar, pois se 
mostrou interessado então pedirá a secretária da Comissão que comunique oficialmente 
todos os vereadores os dias e horários das reuniões. Ainda com a palavra o vereador Robson 
Rios falou que antes de iniciar sua fala deixou bem claro que respeita o trabalho da Comissão 
e que é uma opinião sua como parlamentar assegurado pela Constituição Federal. Então, essa 
é a sua preocupação que a Comissão não permita que a defesa alcance objetivo do processo 
não ser julgado por essa Casa então continuará cobrando e acompanhando de perto. 
Ressaltou que quando o vereador Gard colocou que o processo é político termina deixando 
entender que se trata de política partidária e não é, então deixou claro que quando se fala que 
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é política é porque houve uma infração político-administrativa para que a população não 
pense que é perseguição política. Pela ordem o vereador Gard pediu um aparte e agradeceu a 
explicação do vereador Robson sobre sua fala, pois o mesmo além de ter a experiência de três 
mandatos tem também o conhecimento jurídico. Ainda com a palavra o vereador Robson 
agradeceu ohumilde posicionamento do vereador Gard. Em seguida o Sr. Presidente passou a 
presidência ao 1º vice-presidente vereador Filemon Neto enquanto fez uso da Tribuna. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvinafalou que nessa Casa Legislativa durante esse 
mandato contribuíram com algumas leis de fundamental importância como: - a lei que cria a 
obrigatoriedade dos entes públicos ou privados que lesarem o patrimônio público, exemplo 
CAEMA, a fazerem o acerto; outra lei foi com relação aos terrenos baldios, mas se forem até o 
bairro Maria Rita podem observar diversos terrenos baldios a céu aberto sem calçadas e 
muros. Outra questão é sobre o incremento dos 30% de adicional aos vigilantes do município 
de Pedreiras, onde em reunião com o Prefeito ficou firmado o compromisso, mas dos 30% que 
ele prometeu apenas 15% chegou até o momento e, não como adicional de periculosidade e 
sim como gratificação que pode ser tirada a qualquer momento. Enfim, fica essas sugestões 
para que o município usem os artifícios legais para proteger o bem público e a vida das 
pessoas e para que possa desenvolver um trabalho que venha engrandecer a nossa 
cidade.Pela ordem dos inscritos os vereadores Filemon Neto e Jotinha Oliveira retiraram a 
palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou que a CAEMA há bastante 
tempo vem faltando com respeito para com os moradores de Pedreiras, pois vê a reclamação 
em toda a cidade sobre a falta d’água principalmente nos pontos mais altos e, jáfizeram vários 
Requerimentos sobre esse problema, mas nenhuma solução foi dada por parte da Instituição 
até o momento. E sobre os buracos na Rua Messias Filho fez um ofício ao Secretário para 
cobrar da CAEMA e até agora também não teve nenhuma resposta. Informou que 
encaminhou um ofício ao Secretário de Saúde do Estado para que informe quando será 
entregue as UTIs do Hospital de Campanha. Parabenizou o Poder Executivo por ter atendido 
um dos seus Requerimentos do empiçarramento da estrada de Pedreiras a Morada Nova e 
aproveitou a oportunidade para cobrar a Ponte daquela localidade. Enfim, hoje estarão 
entrando de recesso somente das sessões, mas o trabalho do vereador não pára e desde já se 
coloca à disposição da população de Pedreiras.Não havendo mais nenhum vereador inscrito 
ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais.Em seguida o Sr. Presidente agradeceu todos os profissionais dessa Casa 
por esse período, pois hoje entrarão de recesso, mas dia 11 de agosto retornarão com força 
total já com a grande batalha a ser travada com relação essa CPP e, da qual mais uma vez 



                                       CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS                         Nº 019/2020 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

9 
 

reitera sua total confiança nos vereadores que fazem parte: Ceiça, Jotinha e Zé Renato, pois 
conhece e reconhece o trabalho desses três vereadores. Pela ordem a vereadora Ceiça 
agradeceu as palavras do Sr. Presidente e, ressaltou que foram escolhidos a participar dessa 
CPP através de sorteio então jamais poderia deixar de aceitar um trabalho de grande 
importância. Enfim, da sua parte e acredita que dos demais não existe nenhuma intenção 
político-partidária, pois é totalmente contra a qualquer ato de politicagem. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a 
tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 
Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 
apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do 
Maranhão em17 de julho de 2020”. 


